Информация об итогах работы строительного комплекса, знаковых событиях и основных направлениях деятельности на 2016 год

Строительный комплекс

По итогам 2015 года строительный комплекс Воронежской области включает в себя 2 510 организаций.
Среднесписочная численность работников по виду деятельности «Строительство» составляет 41 143 человека или 96 % к аналогичному периоду прошлого года. Среднемесячная заработная плата за 2015 год составила 23 334 рубля, что составляет 96 % к уровню соответствующего периода прошлого года.
Показатель «Объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство» составляет 62 млрд. рублей или 94 % к аналогичному периоду прошлого года.
Жилищное строительство
В 2015 году в области введено общей площади жилья 1 632,5 тыс. кв. метров или 24 215 квартир, что на 4 % выше уровня аналогичного периода прошлого года. Темпы жилищного строительства в целом по Российской Федерации составили 99,5 %, по Центральному Федеральному округу - 98,9%.
Доля индивидуального жилищного строительства в общем объёме построенного жилья по области составляет 29 % или 468 тыс. кв. м, что на 13 % ниже уровня аналогичного периода прошлого года.

64 % или рекордные 1 040 тыс. кв. метров от общего ввода жилья в области построено в городском округе город Воронеж.
По уровню объема ввода общей площади жилья Воронежская область на протяжении последних 5 лет занимает лидирующие позиции среди субъектов Центрального федерального округа, а с 2013 года входит в тройку лидеров, уступая лишь Московской области и городу Москве. В рейтинге субъектов Российской Федерации по объему введенного жилья на 16 месте.
Обеспеченность жильем населения Воронежской области на 1 человека выросла с 27,7 кв. метров до 28,4. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя области, составляет 0,7 кв. м. При этом среднее значение по ЦФО - 0,59 кв. м, по Российской Федерации - 0,55кв. м.
Динамика ввода жилья на территории Воронежской области согласно официальным статистическим данным 
В настоящее время в различной стадии строительства находится 3 100 тысяч кв. метров многоквартирных жилых домов, из них: 

- высокую степень готовности имеют 5% или 150 тысяч кв. м;

- среднюю - 29% или 900 тысяч кв. м;

- низкую - 51% или 1 585 тысяч кв. м;

- начальную стадию - 15% или 455 тысяч кв. м.

Для сравнения, по итогам 2014 года в стадии строительства находилось около 4 млн. кв. метров многоквартирных жилых домов, при этом с высокой степенью готовности было более 500 тысяч кв. метров.

Согласно официальным статистическим данным рыночная стоимость жилья на первичном рынке составила 43 325 рублей за квадратный метр (98 % к уровню 2014 года), на вторичном рынке - 47 242 рубля за квадратный метр (100,2 % к уровню предыдущего года). 

Норматив средней рыночной стоимости 1 квадратного метра, установленный Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства на I полугодие 2016 года для Воронежской области, составил 32 418 рублей.
Средняя стоимость строительства 1 квадратного метра общей площади жилых домов составила 32 200 рублей, по городу Воронежу - 33 300 рубля.

Средняя стоимость строительства 1 квадратного метра общей площади жилых домов в целом по Российской Федерации составляет 39 116 рублей, по Центральному Федеральному округу - 40 945 рублей.
Областная адресная инвестиционная программа 

Социальная инфраструктура
В 2015 году департамент являлся государственным заказчиком и главным распорядителем средств по 168 объектам капитального строительства, в том числе: 
49 объектам газификации, 
5 - инженерной инфраструктуры для индустриального парка «Масловский»,
82 объектам, введенным в эксплуатацию в 2015 году, 
20 объектам строительства, переходящим на 2016 год,  
12 объектам, по которым проводились проектно-изыскательские работы. Объем инвестиций за счет всех источников составил 4 млрд. рублей, в том числе средства областного бюджета - 3,4 млрд. рублей.
Были сданы в эксплуатацию:

- физкультурно-оздоровительные комплексы - «Спартак» в городе Борисоглебске и с привлечением денежных средств Газпрома в городе Семилуки; 
- отделение медицинской реабилитации больничного комплекса в городе Лиски; 
- поликлиника Митрофановской участковой больницы в Кантемировском районе; 
- дом-интернат для престарелых и инвалидов в селе Писаревка Кантемировского района; 
- детский развлекательный комплекс в городе Россошь; 
- школа в поселке Репное города Воронежа; 
- первая очередь детского сада в селе Верхняя Хава; 
- детский сад в Отрадненском сельском поселении Новоусманского района;
- 34 спортивные площадки; 
- 30 ФАПов;
- 4 врачебные амбулатории в муниципальных образованиях области; 
- завершена реконструкция стадиона в п.г.т. Хохольский и школы в Каменском районе; 
- с привлечением средств федерального бюджета было начато строительство спортивного комплекса и стадиона в селе Углянец Верхнехавского района, бассейна в р.п. Рамонь.

Инженерная инфраструктура

Была построена инженерная инфраструктура для предприятия ООО «ТД «Маршал» - резидента индустриального парка «Масловский».
Всего для резидентов индустриального парка «Масловский» было построено почти 10 км сетей водоснабжения и водоотведения, 19 км линий электропередач, 10 км сетей газоснабжения, 7 км ливневой канализации и 5 км дорог на общую сумму 855,5 млн. рублей.
Газификация

На проектирование и строительство газораспределительных сетей в 2015 году направлено 303 млн. рублей, в том числе средств областного бюджета -     101 млн. рублей. В общей сложности в 2015 году построено 143,2 км газораспределительных сетей, в том числе за счет средств областного бюджета - 98,34 км. 

За счет инвестиций ПАО «Газпром» в рамках плана-графика синхронизации в 2015 году осуществлено проектирование 6-и межпоселковых газопроводов протяженностью 39,21 км в Аннинском, Кантемировском, Павловском, Петропавловском, Семилукском и Новоусманском районах. В соответствии с планом-графиком строительство данных межпоселковых газопроводов планируется осуществить в 2016 году.

Уровень газификации Воронежской области на конец 2015 года составил 87,45%, в том числе в сельской местности - 73,96%. За прошедший год газифицировано 11 тысяч квартир и домовладений. 

Дополнительные возможности по привлечению бюджетных средств 
в строительную отрасль
Подпрограмма «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации»
По итогам конкурсного отбора проектов строительства социальных объектов, проводимого Минстроем России, бюджету Воронежской области в 2015 году предоставлены субсидии в размере 281,5 млн. рублей на строительство следующих объектов:

- «Детский сад на 220 мест по ул. Шишкова, 140б в г. Воронеже», средства федерального бюджета составляют 93,8 млн. рублей.

- «Детский сад на 150 мест по Московскому проспекту, 142е в городском округе город Воронеж», средства федерального бюджета составляют 80 млн. рублей.

- «Детский сад в микрорайоне Северный г. Павловска Воронежской области», средства федерального бюджета составляют 107,7 млн. рублей.

Обеспечение жильем молодых семей

В 2015 году Воронежской области из федерального бюджета выделена субсидия на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в объеме 31,5 млн. рублей. Средства областного бюджета составили - 32 млн. рублей, сумма средств муниципальных образований Воронежской области - 44,5 млн. рублей.

Денежные средства в объеме 108 млн. рублей позволили обеспечить социальной выплатой 214 молодых семей. 

Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством

В 2015 году за счет средств федерального бюджета в размере 61,3 млн. рублей был выделен 41 государственный жилищный сертификат, в том числе:

- Вынужденным переселенцам - 13 семей на сумму 22,3 млн. рублей;

- Чернобыльцам - 25 семей на сумму 36,1 млн. рублей; 

- Переселенцам с Севера - 3 семьи на сумму 2,9 млн. рублей.
Программа «Жильё для российской семьи»
Программа «Жилье для российской семьи» реализуется в 68 субъектах Российской Федерации, в том числе и в Воронежской области. До 31 декабря 2017 года на территории Воронежской области планируется построить 475 тыс. кв. метров жилья экономического класса.

В настоящее время в Программе принимают участие двенадцать проектов жилищного строительства с общим объемом ввода жилья в рамках Программы - 455 тыс. кв. м на земельных участках общей площадью 278 га. 
В сводный по Воронежской области реестр граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках Программы, включены 216 семей, из них 26 - заключили договоры участия в долевом строительстве по проектам, которые реализует ОАО «Домостроительный комбинат».

В период с 14 марта по 12 апреля 2016 года проводится очередной седьмой отбор земельных участков, застройщиков и проектов жилищного строительства. 
Возможность участия в Программе рассматривает ЗАО «Воронежское монтажное управление-2» с проектом в микрорайоне «Боровое». 
По состоянию на 22 марта 2016 года в Программе принимают участие следующие строительные компании:
- «Домостроительный комбинат» реализует два проекта жилищного строительства в р.п. Шилово и в п. Отрадное Новоусманского муниципального района с общим объемом ввода жилья 100 тысяч кв. метров.
- «Инвестиционная строительная фирма «Стэл» участвует с проектом ЖК «Каштановый» на улице Независимости 55. Общий объем строительства жилья - 15 тысяч кв. метров.
- «Выбор» участвует с проектом строительства 1-ой очереди жилого комплекса «Озерки» на ул. Ильюшина, 13. Заявленный объем строительства - 25 тысяч кв. метров.
- «Воронежагропромстройкомплект» реализует два проекта жилищного строительства в г. Боброве и поселке Сомово города Воронежа с общим объемом ввода жилья по проектам 52 тысячи кв. метров.

- «Строительная компания «Консент» реализует проект в селе Александровка Новоусманского муниципального района с объемом строительства жилья экономического класса в рамках Программы 10 тысяч кв. метров.
- «ЦЧР Инвестстрой» реализует проект комплексной малоэтажной застройки «Никольские дворики» в поселке 1-го отделения совхоза «Масловский» Новоусманского муниципального района. Объем строительства жилья экономического класса составляет 40 тысяч кв. метров.

- «ГрадСтрой» заявил в Программу два проекта по строительству 11-ти подъездных жилых домов по улицам Маршала Одинцова и Артамонова. Общий объем строительства - 20 тысяч кв. метров.

- «Вудвилль» участвует с проектом ЖК «Новоникольский», в рамках которого по Программе будет построено 185 тысяч кв. метров.

- Инвестиционная компания «Вит-Строй» участвует с проектом: микрорайон «Рождественский» в селе Ямное, Рамонского муниципального района. Заявленный объем - 10 тысяч кв. метров.

Департаментом в постоянном режиме осуществляется координация взаимодействия застройщиков с ресурсоснабжающими организациями, органами местного самоуправления, а также проектными организациями с целью ускорения процесса получения застройщиками технических условий, принятия согласованных решений при разработке проектов планировки территории, получения разрешений на строительство. 

Кроме того, осуществляется взаимодействие с кредитными организациями по вопросам сотрудничества в сфере кредитования застройщиков, в том числе по программе АИЖК «Стимул».
Отбор проектов в программу будет продолжен. В настоящее время прорабатывается вопрос привлечения в Программу новых строительных компаний, а также возможность увеличения квадратных метров по уже отобранным проектам.

Реализация социально - значимого проекта ПЖСК «УЧИТЕЛЬ»
Продолжается работа по комплексной застройке земельного участка площадью 8 гектар по Московскому проспекту 142у для обеспечения жильем членов ПЖСК «Учитель». В конце 2015 года 1 позиция (296 квартиры) была введена в эксплуатацию.

Сроки выполнения работ по 2-й позиции (356 квартиры) и 3-й позиции (336 квартиры) - до 30 июля 2016 г.

В настоящее время работы выполняются в соответствии с графиком производства работ.

Департаментом строительной политики Воронежской области совместно с департаментом экономического развития области принято решение о снижении процентной ставки по ипотечному кредиту для работников сферы образования - членов ПЖСК «Учитель» до 10,5%. 

Вопросы долевого строительства
Департамент строительной политики Воронежской области является уполномоченным органом на проведение торгов по привлечению инвестора для восстановления нарушенных прав участников долевого строительства проблемных объектов.

За период 2010-2015 были восстановлены права 4 657 граждан, чьи права на получение жилых помещений были нарушены недобросовестными застройщиками. Лица из указанной категории либо уже оформили право собственности на предоставленные квартиры, либо имеют четкие перспективы получения жилья в срок, указанный в договорах, прошедших регистрацию в установленном законом порядке.

По итогам торгов в 2015 году компании-инвесторы ОАО «Домостроительный комбинат» и ООО «Выбор» приняли на себя обязательства по обеспечению жильём 10 граждан, чьи права были нарушены. 

Кроме того, с компанией-инвестором ООО «ГрадСтрой» достигнута договорённость о выделении 8 квартир пострадавшим участникам долевого строительства объекта по адресу: г. Воронеж, ж.м. «Лесная поляна-3», поз. 22. 

Вместе с тем, в настоящее время сохраняется потребность в предоставлении 34 квартир для обеспечения жильём участников строительства, включённых в реестр пострадавших граждан. В этих целях департаментом строительной политики Воронежской области осуществляется работа по организации и проведению нового аукциона по привлечению инвестора.
Одной из важнейших задач по предупреждению возникновения «проблемных объектов» является проведение мониторинга финансово-хозяйственной устойчивости организаций, строящих многоквартирные дома с привлечением денежных средств граждан. Данный мониторинг проводится на постоянной основе и находится на личном контроле губернатора Воронежской области       А.В. Гордеева. Правовое и организационно-техническое обеспечение мониторинга осуществляет департамент строительной политики Воронежской области. 
Информация о мониторинге финансово-хозяйственной устойчивости организаций, строящих многоквартирные дома 
с привлечением денежных средств граждан
С начала 2015 года департаментом строительной политики Воронежской области совместно с инспекцией государственного строительного надзора области осуществляется мониторинг строительно-монтажных работ на объектах, включённых в реестр многоквартирных жилых домов, строительство которых ведется с привлечением денежных средств граждан,  выявляются объекты, которые не были введены в эксплуатацию в установленные сроки и темпы строительства которых являются недостаточными, что влечёт риски возникновения социальной напряжённости. 

Всего за 2015 год под контролем департамента и инспекции было введено в эксплуатацию 22 многоквартирных дома, строительство которых велось с привлечением денежных средств граждан.

На данный момент в указанный реестр включено 96 многоквартирных домов. По результатам мониторинга выявлено 12 объектов, которые не были введены в эксплуатацию в установленные сроки.

Из них - 2 объекта, находящихся в высокой степени готовности, сроки ввода в эксплуатацию которых по организационно-финансовым причинам были перенесены застройщиками на 1 квартал 2016 года, в том числе:

- г. Семилуки, пер. Крупской, 7, застройщик ООО «Констант-Инвест» (86 участников строительства);

- г. Воронеж, ул. Острогожская, 168, поз. 7, застройщик ООО «Карат» (128 участников строительства).

По 10 объектам запланированы следующие сроки ввода в эксплуатацию:

- г. Воронеж, ул. Таранченко, 26, застройщик ООО УК «Гос-ресурс» (71 участник строительства) – май 2016 года;

- г. Воронеж, ул. Ленина, 43, 39, пер. Учительский, 7, застройщик ООО «БизнесИнвестСтрой» (278 участников строительства) – июль 2016 года;

- г. Воронеж, ул. Антонова-Овсеенко, 33б, 1 очередь, застройщик ООО «ГрадСтрой» (64 участника строительства) – 4 квартал 2016 года;

- г. Воронеж, жилой массив «Лесная поляна-3», поз. 21а, застройщик Фонд «Центрально-чернозёмный центр реконструкции» (19 участников строительства) - 4 квартал 2016 года;

- г. Воронеж, пер. Цимлянский, 8а, застройщик ООО «Агропромстрой» (97 участников строительства) - июнь2016 года;

- г. Семилуки, ул. Земская, д. 61, 63, застройщик ООО «Строймастер» (7 участников строительства) - июнь 2016 года;

- г. Лиски, ул. Задонская, д. 4, застройщик ООО «Тихий Дон» (15 участников строительства) - июнь 2016 года;

- Рамонский района, с. Чертовицы, ул. Транспортная, 19, застройщик ПЖСК «Дзержинец» (37 участнкиов строительства) - 4 квартал 2016 года;

- г. Нововоронеж, ул. Первомайская, поз. 18 а, застройщик ООО «Кудеяр» (98 участников строительства) - 4 квартал 2016 года;

-  р.п. Рамонь, ул. Калинина, 5а (2 участника строительства) - 4 квартал 2016 года.

Департаментом совместно с инспекцией будет продолжена системная работа по контролю исполнения обязательств перед гражданами со стороны застройщиков и анализу их финансово-хозяйственной устойчивости.

Значимые события 2015 года

Участие в Ежегодном градостроительном конкурсе Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации

Для повышения инвестиционной привлекательности регионов Российской Федерации, формирования новых подходов к реализации жилищной политики, в 2014 году Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации учрежден Ежегодный градостроительный конкурс.
Основной целью Ежегодного градостроительного конкурса Минстроя России является выявление, поддержка и распространение лучших практик реализованных функций и проектов в сфере градостроительства и внедрение их в регионах страны.
Департамент строительной политики Воронежской области ежегодно принимает участие в Российском инвестиционно-строительном форуме Минстроя России, а также инициирует участие проектов Воронежской области в Ежегодном градостроительном конкурсе и обеспечивает демонстрацию проектов - финалистов и  иных материалов на стенде Воронежской области. 

В 2015 году в первом Градостроительном конкурсе Минстроя России диплом финалиста получил Воронежский Камерный театр в номинации «Лучший реализованный проект строительства объекта социальной инфраструктуры». 

Всего на участие в конкурсе было подано 179 заявок по реализованным инвестиционным проектам, из них отборочный тур прошли 170, в финал вышел 41 проект.

На участие во втором Ежегодном градостроительном конкурсе в 2016 году было подано 194 заявки из 32 субъектов Российской Федерации.

От Воронежской области было инициировано участие четырех проектов по следующим номинациям:

- «Лучший реализованный проект комплексного освоения территории» направлена заявка ООО «Инстеп» с проектом жилой комплекс «Отрадное» в Ноусманском муниципальном районе;

- «Лучший реализованный проект застройки территории объектами малоэтажного строительства» - ООО «Инвестиционно-строительная компания «СОТА» с проектом загородный поселок бизнес класса «Лесково», расположенный в Семилукском муниципальном районе, село Терновое;

- «Лучший реализованный проект строительства объекта социальной инфраструктуры» подноминации «Лучший реализованный проект строительства объекта образования» - ЗАО проектный институт «Гипрокоммундортранс» с проектом детский сад в селе Девица Семилукского муниципального района;

- «Лучший реализованный проект строительства объекта социальной инфраструктуры» подноминации «Лучший реализованный проект строительства объекта здравоохранения», заявка департамента строительной политики Воронежской области с проектом Дом-интернат для престарелых и инвалидов в селе Писаревка Кантемировского муниципального района.

Представленные проекты оценивала Конкурсная комиссия, в состав которой вошли специалисты-практики, представители ведущих научных организаций нашей страны, руководители национальных объединений и объединений работодателей в строительной сфере. Возглавила Конкурсную комиссию Статс-секретарь - заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Н.Н. Антипина.

По итогам работы Конкурсной комиссии финалистами были признаны 57 проектов, в том числе два проекта Воронежской области получили высокую оценку: 

- первое место в номинации «Лучший реализованный проект застройки территории объектами малоэтажного строительства» занял загородный поселок бизнес класса «Лесково»;

- третье место в номинации «Лучший реализованный проект строительства объекта социальной инфраструктуры» подноминации «Лучший реализованный проект строительства объекта здравоохранения» занял дом-интернат для престарелых и инвалидов в селе Писаревка Кантемировского муниципального района. 
Страхование гражданской ответственности застройщиков
Как вы знаете, вступившие в силу с 1 октября 2015 года изменения в Федеральный закон о долевом строительстве ввели для страховщиков новые требования, в связи с чем был резко ограничен перечень страховых организаций. Сложилась ситуация, когда в Воронежской области не осталось ни одного зарегистрированного на нашей территории страховщика. Как следствие, рост тарифных ставок и длительные сроки рассмотрения заявок.

С целью решения данной проблемы департаментом строительной политики области проведена работа по открытию в Воронеже регионального представительства Некоммерческой организации «Потребительское Общество взаимного страхования гражданской ответственности застройщиков».

На 22 марта 2016 членами НО «ПОВС застройщиков» от Воронежской области являются: ООО «Инстеп», ООО СК «Развитие-М», ООО «ТрансЦентрСтрой Развитие», ООО «Капиталстрой» и ОАО «ДСК». Еще 7 компаний находятся в стадии вступления (Выбор, Карат, ГаранСтрой).
Одной из основных задач воронежского представительства Общества взаимного страхования гражданской ответственности застройщиков является обеспечение доступности (приемлемый страховой тариф) и оперативности оформления страховых полисов по договорам ДДУ для воронежских строителей - членов Общества.

Директором представительства Общества в Воронежской области назначен Смирнов Григорий Леонидович.
Жилищное строительство (прогноз на 2016 год)
Кризисные явления в экономике отразились негативно на строительной отрасли страны, прежде всего, в снижении платежеспособности населения, как следствие, мы наблюдаем падающий спрос на жилье. 

По итогам двух месяцев 2016 года на территории Воронежской области введено в эксплуатацию 190 тысяч кв. метров, из них 82 тысячи кв. метров построено населением, что составляет 95 % аналогичного периода 2015 года.

В целом в текущем году мы не рассчитываем на рекордные цифры, будем совместными усилиями стараться выйти на 1 470 тысяч кв. метров жилья.

ОАИП: социальная инфраструктура, инженерная инфраструктура, газификация, включая проблемы (планы)
В 2016 году на реализацию областной адресной инвестиционной программы планируется направить за счет средств областного бюджета более 2,5 млрд. рублей.
Планируется построить:

-  детский сад в поселке Орлово Новоусманского района; 
- два детских сада в Борисоглебском городском округе (один с участием ОАО «Лукойл», другой по схеме ГЧП); 
- детский сад в городе Лиски; 
- общеобразовательную школу на 33 класса на Московском проспекте города Воронежа;
- поликлинику на 500 посещений в смену в городе Бутурлиновка;
- психоневрологический интернат в селе Алферовка Новохоперского района; 
- 32 спортивные многофункциональные площадки с комплексом для сдачи норматива ГТО; 
- 26 ФАПов; 
- 8 врачебных амбулаторий;
- 9 зданий участковых пунктов полиции в муниципальных образованиях области. 
Будет проведена реконструкция:

- детского сада в селе Новогремяченское Хохольского района;
- здания Воронежского художественного училища в городе Воронеже; 
- выполнены работы по благоустройству территории центрального парка в пгт Анна.
Также будет продолжено строительство:

- дома-интерната для престарелых и инвалидов в селе Покровка Острогожского района; 
- спортивного комплекса и стадиона в селе Углянец Верхнехавского района;
- бассейна в рабочем поселке Рамонь; 
- открытого велотрека в городе Воронеже; 
- детского сада в городе Новохоперске; 
- реализован второй этап реконструкции существующего корпуса детского сада в селе Верхняя Хава; 
- закончена реконструкция первого этапа Центрального парка культуры и отдыха «Динамо» в городе Воронеже, на территории которого будет построен Зеленый театр; 
- продолжены реставрационные работы объекта культурного наследия Историко-культурного центра «Дворцовый комплекс Ольденбургских» с приспособлением для современного использования «Дома с ризалитами» для территориального отделения ЗАГС Рамонского района.

Будет начато строительство с окончанием работ в 2017 году:

- культурно- досугового центра в селе Рождественское Поворинского района; 
- детского сада в селе Пески Поворинского района; 
- районного Дома культуры в пгт Каменка; 
- дома интерната для престарелых и инвалидов в селе Ярки Новохоперского района. 

Будет выполнено проектирование четырех детских садов в поселках Воля и Новая Усмань Новоусманского района, селе Новоживотинное Рамонского района, городе Острогожске. Начнется проектирование бассейна и Центра досуга в Новой Усмани, школы в селе Ямное Рамонского района.

С участием средств федерального бюджета в рамках программы подготовки к Чемпионату мира по футболу в 2018 году, начнется реконструкция стадионов «Чайка» и «Локомотив». Для привлечения средств федерального бюджета на строительство Центра гребли на байдарках и каноэ и детского корпуса противотуберкулезного диспансера им. Н.С. Похвисневой в профильные министерства направлены бюджетные заявки.

По программе «Газпром-детям» будут построены 25 спортивных площадок в муниципальных образованиях области, начнется строительство спортивных комплексов на улице Новосибирская в городе Воронеже и в р.п. Кантемировка.
Инженерная инфраструктура

В 2016 году будет продолжено строительство сетей инженерного обеспечения, в том числе водоснабжения и водоотведения, для перспективной малоэтажной жилой застройки в городе Павловске и для объектов социальной инфраструктуры в городе Бутурлиновке. Продолжено проектирование инженерной инфраструктуры для земельных участков, предоставленных многодетным семьям на территории поселка Шилово города Воронежа.

Начато проектирование и строительство объектов инженерной инфраструктуры для индустриального парка «Бобровский».

Также будет продолжено проектирование и строительство сетей для новых резидентов индустриального парка «Масловский» - это ООО «Поли-Пак», ООО «ТД Маршал», ООО «Бионорика» и ООО «Логистика-Сервис». В настоящее время на территории 250 га планируется создание особой экономической зоны «Центр», при этом границы ее в перспективе будут расширены. 
Газификация

В 2016 году общий планируемый объем финансирования мероприятия по проектированию и строительству газораспределительных сетей составляет        248 млн. рублей, в том числе:

- средства областного бюджета - 25 млн. рублей;

- средства населения - 17 млн. рублей;

- средства ПАО «Газпром» - 100 млн. рублей (оценочно, проект плана-графика синхронизации из ООО «Газпром межрегионгаз» пока не поступал, обычно присылают в мае);

- средства специальной надбавки к тарифам - 106 млн. рублей (14 объектов).

Планируется проектирование и строительство около 136 км газопроводов всех видов давления, в том числе за счет средств областного бюджета - 49 км. 
Прогнозируемый уровень газификации области на начало 2017 года составит 87,7%, в том числе в сельской местности - 74,3%.
В тоже время в области сложилась крайне напряженная ситуация с подключением перспективных потребителей природного газа. В Богучарском, Бобровском, Каменском, Лискинском, Ольховатском, Россошанском муниципальных районах и в городе Воронеже необходима срочная реконструкция АГРС, фактическая загрузка которых по информации филиалов ООО «Газпром трансгаз Москва» составляет 100 и более процентов.

В этой связи проводится работа по подготовке и утверждению ПАО «Газпром» новой Программы развития газоснабжения и газификации Воронежской области на период до 2020 года и включении в неё в первоочередном порядке реконструкции АГРС в вышеперечисленных муниципальных образованиях и газопроводов-отводов в 2016-2017 годах. 

Дополнительные возможности по привлечению бюджетных средств 
в строительную отрасль
Подпрограмма «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации»
В ноябре 2015 года департаментом строительной политики Воронежской области подготовлен и направлен пакет документов в Минстрой России. От Воронежской области сформирована заявка по 7 объектам:

- Школа на 825 мест и детский сад на 220 мест для комплексной жилой застройки в р.п. Шилово города Воронежа;

- Детский сад на 250 мест для жилого комплекса «Озерки» по ул. Ильюшина,13;

- Детский сад на 280 мест в жилом комплексе в п. Отрадное Новоусманского муниципального района;

- Образовательный центр в городе Боброве;

- реконструкция улицы Шишкова (от Московского проспекта до улицы 45 стрелковой дивизии) с устройством съездов: от улицы Шишкова до жилого массива «Олимпийский, 18» и от улицы Шишкова до жилого массива «Олимпийский, 1»;

- Детский сад на 220 мест в р.п. Панино.
Окончательный размер субсидии из федерального бюджета будет определен по результатам отбора субъектов Российской Федерации в соответствии с Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 № 1050. 

Обеспечение жильем молодых семей

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.02.2016 № 275-р Воронежской области из федерального бюджета выделена субсидия на софинансирование расходных обязательств на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в размере 44 млн. рублей, средства областного бюджета составляют - 32 млн. рублей, сумма средств местных бюджетов муниципальных образований Воронежской области - 43 млн. рублей. 

Всего в 2016 году на предоставление социальных выплат молодым семьям планируется направить 119,2 млн. рублей, обеспечить социальной выплатой 241 молодую семью.

Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством

В 2016 году в соответствии с графиком выпуска и распределения государственных жилищных сертификатов Воронежской области предоставлены средства федерального бюджета в размере 50,7 млн. рублей на 25 государственных жилищных сертификатов, в том числе по категориям:

- Вынужденные переселенцы - на сумму 34 млн. рублей, ориентировочно на 16 ГЖС;

- Чернобыльцы - на сумму 14,5 млн. рублей, ориентировочно на 8 ГЖС; 

- Переселенцы с Севера - 2 млн. рублей, ориентировочно на 1 ГЖС.

Приоритетные цели и задачи развития на 2016 год

1. Совместно со строительным сообществом и Воронежским ГАСУ выработать стратегию инновационного развития строительной отрасли Воронежской области на период до 2030 года.

2. Привлечь средства федерального бюджета на строительство объектов социальной сферы в рамках реализации подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
3. Обеспечить реализацию программы «Жилье для российской семьи» на территории Воронежской области.
4. Разработать и внедрить механизмы по строительству арендного жилищного фонда.
5. В целях стимулирования жилищного строительства наладить работу по обеспечению жильем граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к нему местностях, и планирующих переезд в Воронежскую область.
6. В целях обеспечения населения Воронежской области новыми социальными объектами обеспечить реализацию Областной адресной инвестиционной программы Воронежской области.
7. Разработать совместно с ПАО «Газпром» новую Программу развития газоснабжения и газификации Воронежской области на период до 2020 года с включением в неё в первоочередном порядке реконструкции АГРС, загрузка которых составляет 100 и более процентов, в 2016-2017 годах.
8. Обеспечить участие строительных организаций и предприятий-производителей строительных материалов, зарегистрированных на территории области, в строительстве объектов промышленности и агропромышленного комплекса.

9. Содействовать в развитии образовательных процессов в строительстве и разработки мероприятий инновационного характера на этапе подготовки специалистов строительной отрасли. Участие в создании инновационных учебных программ, начиная с обучения рабочим профессиям, и заканчивая дополнительным профессиональным образованием.
10. Принять активное участие в работе по совершенствованию сметного нормирования и ценообразования в строительстве. Подготовить предложения о внесении изменений в федеральное законодательство, разработать соответствующую нормативно-правовую базу регионального уровня.
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